

适应新常态促发展 热点话题谈心录⑬

安居方可乐业——我省“两房两棚”建设将采取哪些有力措施

资兴市谢国才一家，这几天心情大好。自他们家被政府列为棚户区改造对象后，不到一年时间就顺利拿到了新居的钥匙...

潜力大，效果更好，政府投入也更多。今年我省棚户区改造的资金在去年基础上，又成功争取到了国家开发银行贷款的强力支持...

住房为主。建设规模大，周期长，从征地、拆迁到建设、入住，最快也要两三年。旧房拆了，新房还没建好，过渡期居无定所...

长沙市行动迅速，鼓励住房困难户自主购房，政府给予货币补贴。对棚户区改造中选择货币补偿，且他处无房同时未申请住房保障的被征收对象...

转变之二：由重开工建设转向开工与分配入住并重

从过去的经验看，重开工建设、轻分配入住的模式，容易产生一些负面问题。随着保障性住房政策的不断完善，开工与分配入住并重，已经成为当前“主旋律”。

各级各部门在信息化管理、加快分配入住及后续管理上下功夫。省里正在全面清理，摸清自2008年四季度至今已建、在建及分配入住的保障性住房情况...

安居才能乐业。对于“两房两棚”建设这项重大安居惠民工程，省委、省政府高度重视，工作任务年年加码。今年任务艰巨，省里主要是按照“四个转变”的总体思路来推进。

转变之一：由保障性住房建设转向公租房和棚改并举

今年，我省计划新增20.08万套公租房，改造各类棚户区31.75万套，均为历年之最。李克强总理在今年政府工作报告中提出，要加大城镇棚户区和城乡危房改造力度...

为打好分配入住攻坚战，省里年初对各市州下达保障性住房分配入住目标任务，全年全省将新增分配实物筹集保障性住房7.65万套。今后，原则上以3年为一个周期，开工建设任务数在期末分配入住率必须达90%以上...

在规范保障性住房分配入住管理方面，省里将大力查处暗箱操作、显失公正的违法违规行，加大对租金补贴发放、物业服务等方面违法违规行为的惩罚。与此同时，加强对保障性住房后续管理，切实提高服务水平，把党的惠民政策办好、办实。

转变之三：由新建住房转向利用存量房多方筹集房源

以往的保障性安居工程，以新建

转变之四：由实物保障转向实物保障与货币补贴并重

按照国务院的规定，棚改有实物安置和货币补偿两种形式。目前，全国的货币补偿比例不足20%。今年我省鼓励各地，灵活运用好这个政策，提高货币补贴的比重，打通保障房和商品房之间的通道...



5月14日，航模队队员为学生讲解航模飞行知识。当天，长沙航院航模队飞行表演在开福区周南中学举行。

大力推进轨道交通产业发展 蒋作斌督办重点处理建议

湖南日报5月14日讯(记者 刘文韬 通讯员 陈潇 陈婷婷)今天上午，省人大常委会副主任蒋作斌率队来到省经信委，对《关于将轨道交通产业打造成湖南省支柱产业的建议》办理工作进行督办。

今年初召开的省十二届人大四次会议期间，省人大代表龙志华提交了《关于将轨道交通产业打造成湖南省支柱产业的建议》。该建议提出，轨道交通产业是一个高附加值、战略性新兴产业，株洲在这方面有很好的产业基础和世界领先的研发实力...

申长雨赴湘大 调研知识产权工作

湖南日报5月14日讯(记者 胡宇芬 通讯员 全文锋)今天下午，国家知识产权局局长申长雨一行来到湘潭大学调研。副省长李友志陪同调研。

申长雨考察了湘潭大学低维材料及其应用技术教育部重点实验室，听取了湘潭大学及知识产权学院的汇报。成立7年的湘潭大学知识产权学院是我省首家知识产权学院，致力于培养社会急需的复合型、应用型知识产权专门人才...

张剑飞在湘潭、株洲调研时指出 发挥轨道交通作用 更好惠及百姓出行

湖南日报5月14日讯(记者 陈淦璋)今天，副省长张剑飞前往湘潭、株洲调研两市城区轨道交通规划、长株潭城际铁路和城际快速干道建设推进情况。他要求，采取有力措施推进既有项目，采取有力措施推进既有项目，采取有力措施推进既有项目...

张剑飞先后来到城际快速干道湘潭市昭云大道、湘潭火车站、城际铁路株洲市云龙站调研，并听取了湘潭、株洲两市汇报。

目前，湘潭、株洲两市均提出发展立体化的城区轨道交通，正积极开展论证与规划。长株潭城际铁路由北至南呈“人”字形走向，至今年4月已累计完成投资142.4亿元...

今年全省 将再关闭煤矿65处

湖南日报5月14日讯(记者 李伟锋 通讯员 赵建党)记者从今天召开的全省小煤矿关闭退出工作会议获悉，今年我省将再关闭65处落后小煤矿，全省保留煤矿总数将控制在500处以内。

按照国务院有关要求，我省自2013年启动新一轮落后小煤矿关闭退出工作。经过努力，目前全省已按要求对428处落后小煤矿实施关闭退出，提前超额完成“十二五”期间关闭退出400处煤矿的任务。根据省政府部署，今年需再关闭65处矿井，各地须在7月30日前上报当地拟关闭矿井名单...

非遗传承勃发生机

——湖南职业教育发展新探索(3)

湖南日报记者 余蓉

湘西，一片神奇的土地。这里拥有丰富的民族文化，土家族织锦技艺、湘西蜡染、踏虎凿花等非物质文化遗产项目闻名天下，却又都面临着传承日渐式微的窘境。

园，我们还在摸索。”吴正有介绍，学院现正与湘西土家族织锦技艺国家级代表性传承人叶水云积极接洽，将以“大师工作室”的方式展开合作。

学校为工艺大师提供场地和设备，大师们带着企业、资金和项目进驻，开办“大师工作室”，同时承担专业技能实训课程的教学任务。他们既是工艺大师，也是企业家，同时又是实习指导教师。“我们希望能传承非遗的同时，让这项文化产业得到发展，将文化需求转变为经济效益，能让双方共赢。”吴正有说。

职院开办非遗专业，既是服务民族特色产业、文化产业发展的要求，也是学院自身办出特色、办出水平的现实需要。2013年，民族服饰(扎染)专业被评为首批全国民族文化传承与创新专业示范点；大量田野工作收集了文字30万字，图片3000多张，视频300多个，建立了湘西最健全的“湘西民间工艺美术数据资料库”。

民族艺术系主任李巧云介绍，服装设计专业毕业生一直很抢手，很多当地民族服饰企业都是提前半年来学校招人，刚毕业能拿到3000元每月的收入。旅游工艺品设计与制作专业也得到省委统战部的重视，学生实行学费5年全免。“我们的广告设计专业毕业生也很厉害，有学生在企业工作几年后自己创业，现在年薪达到40万元。将来这个专业将侧重于对非遗产品的包装、宣传；进一步对接湘西产业发展。”

在湖南省泸溪县第一职业中学，非遗“踏虎凿花”传统工艺也被引入校园。2011年9月学校开设了“踏虎凿花”专业，由传承人邓淑芳执教。学校投入近10万元资金用于购置工作室各种制作工具和教学设备，设立了“踏虎凿花”工作室，培养了200名左右的学生。



5月14日，两名工人在纪念馆屋顶施工。近日，中宣部、国家文物局、湖南省文物局拨款1420万元，对南岳忠烈祠进行全面维修，纪念抗战胜利70周年。

董志文获 第八届中华人口奖荣誉奖

湖南日报5月14日讯(通讯员 梁文明 刘琼林)5月8日，第八届中华人口奖颁奖暨纪念国际家庭日大会在北京召开，表彰奖励为我国人口长期均衡发展做出杰出贡献的13位人士。湖南省人大常委会副主任、省计划生育协会原会长董志文名列其中，荣获第八届中华人口奖荣誉奖。

业，主持制定了湖南省《关于计划生育若干问题的试行规定》和《湖南省计划生育条例》，把湖南的计生工作纳入了法制管理的轨道；提议并实施省长与市长签订人口目标管理责任书，并实行从省到村层层签订人口目标责任书的制度。

中华人口奖为我国人口领域的最高奖，设立于1993年，每三年一届。该奖为常设的个人终身荣誉奖，分设荣誉奖、工作奖和科学奖。董志文曾长期参与领导湖南人口计生事

Advertisement for the 3rd China (Hubei) International Gemstone and Jewelry Fair, held in Changzhou from May 21-26, 2015.